



# 全国人大代表徐立毅： 用良好的法治环境和制度环境 保障和优化营商环境

5月27日，十三届全国人大三次会议河南代表团审议两高工作报告。全国人大代表、河南省委常委、郑州市委书记徐立毅表示，两个报告深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，政治站位高远，总结成绩客观，部署工作有力，顺应了群众的新期待。

徐立毅说，要坚决贯彻落实习近平总书记关于司法工作的重要论述，自觉把党中央决策部署贯彻到法检两院工作全过程、各环节，切实发挥法治保障作用，积极践行司法为民理念，推动各项工作再上新台阶，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

徐立毅表示，一个地方能不能发展好，关键在于市场主体活力怎么样，市场主体发展的怎么样，本质上又取决于营商环境。营商环境的核心与根本是法治环境，良好的营商环境需要有好的法治手段、制度规则来保证。改善营商环境，不仅是老百姓办一事情有多快，关键要按照规矩办、依法依规办，处理各种矛盾、解决各种问题都要按照规矩、依法依规办。就当下来说，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，增强中小企业发展活力，更需要政策、法律、营商环境等方面的大力支持、合力支持，需要充分发挥法治固根本、稳预

期、立长远的作用，营造好法治环境，为社会提供良好预期，为高质量发展增动力添活力。

徐立毅表示，法治环境对一个地方的发展是根本性的，要充分认识法治建设、法治环境的重要性。从党员领导干部到企业和老百姓，都要形成尊法守法意识，依法执政、依法行政、依法办事。要进一步健全执法司法法律服务衔接配套的综合服务保障体系，进一步深化司法体制改革，提升各类案件特别是民事案件审理、审判以及检察工作的水平，切实保障市场主体依法平等使用资源要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护。要

从领导干部做起，坚决纠正和反对任何插手干预司法机关执法办案的行为，确保司法公正，从而更好地满足经济高质量发展的要求，更好地顺应人民群众对美好生活向往的需要。

郑报全媒体记者 刘俊礼



扫二维码看视频新闻

## 全国人大代表胡荃： 依法履职战疫情 担当进取促发展

“聆听全国人大常委会工作报告，感到十分亲切，倍受鼓舞。”5月26日，十三届全国人大三次会议河南代表团分组审议全国人大常委会工作报告，全国人大代表、郑州市人大常委会主任胡荃在发言中说，报告站位高、立意新、谋划远，通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，贯穿了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，贯穿了以人民为中心的发展思想，突出疫情防控、突出立法引领和推动、突出机制创新、突出代表主体地位，是一个政治性、指导性和示范性很强的好报告。

胡荃说，郑州市人大始终以全国人大和省人大为示范和标杆，高质量制定了《郑州市贾鲁河保护条例》；围绕市委中心工作，对黄河流域生态保护和高质量发展开展专题调研，率先在全省作出加强散煤污染治理的决定；创新代表工作机制，坚持列席常委会会议代表座谈制度，作为地方人大工作新亮点受到全国人大肯定；代

表联络站实现乡镇和街道全覆盖，省市领导率先垂范，进站与代表和群众座谈交流，推动五级人大代表进站；在巩义、新密和金水开展民生实事项目人大代表票决制试点；督导疫情防控和“三送一强”工作，动员全市各级人大代表参与疫情防控，汇聚起“战疫情、促发展”的强大合力。

胡荃说，下一步，将更加深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和视察河南、郑州的重要讲话指示精神，围绕“六稳”“六保”，把牢“一个方向”、做到“三个坚持”、突出“五个更加注重”，在推动城市治理现代化上发挥作用，在推进疫情防控和经济社会发展“双统筹”上担当有为，在支持和保障代表依法履职上开拓创新，为加快形成更高水平的高质量发展区域增长极作出人大贡献。建议：一是在国家中心城市建设中，希望能有更多机会参加全国人大组织的人大工作交流会、学习研讨会、立法工作座谈会。二是加快制定黄河法。

郑报全媒体记者 董艳竹

## 全国人大代表张延明： 依法履行职责 发挥代表作用

5月26日，十三届全国人大三次会议河南代表团分组审议全国人大常委会工作报告。全国人大代表、郑州市政协主席张延明在发言中说，全国人大常委会工作报告总结成绩实事求是、客观准确，部署工作思路清晰、重点突出，通篇贯彻了习近平新时代中国特色社会主义思想，体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一，体现了以人民为中心的发展思想和新发展理念，体现了人大常委会依法履职尽责的新进展新成效，是一个高举旗帜、紧扣中心、彰显法治、主动担当的好报告。

张延明说，过去一年来，全国人大常委会紧扣中心、服务大局，认真依法履职尽责，及时回应人民期待，切实发挥积极作用，彰显了制度优势，展现了道路自信，体现了人大担当。特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情，坚决贯彻党中央决策部署，迅速行动，依法作出关于全面禁止野生动物非法交易和食用的决定，部署启动强化公共卫生法治保障体系的立法修法工作，主动宣传解读疫情防

控法律，为统筹疫情防控和社会经济发展工作提供有力法律支持。

张延明说，作为一名全国人大代表，将始终牢记职责使命，提高政治站位，认真学习好、贯彻好全国两会精神，紧扣贯彻党中央重大决策部署，依法履行代表职责，切实发挥代表作用；深入调查研究，更加注重深入基层一线、密切联系群众，真正掌握实情、找准原因，提出能够解决实际问题的意见建议；树牢法治意识，提升法治思维，加强业务知识学习，提高履职能力和水平，做尊法、学法、用法、守法、护法的模范。

张延明说，此次新冠肺炎疫情，暴露出我国野生动物保护相关法律法规存在的一些薄弱环节。我国现行《野生动物保护法》已经难以适应当前新情况，建议从完善立法目的、适用范围、立法原则，健全管理体制机制，构建人畜防治体系，规范野生动物食用和利用，强化法律责任等方面进行修订，以更好适应新形势、新要求，发挥应有的作用。

郑报全媒体记者 赵文静

